

СОХРАННОСТЬ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ДЕТЕЙ. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ.

Охрана жизни и здоровья детей – важнейшая задача как государства, так и каждого родителя. В связи с чем, остро стоит вопрос профилактики детского травматизма и гибели детей от внешних причин. Для каждого из вас нет ничего более ценного, чем благополучие ребенка и его безопасность. Именно в семье ребенок получает первые навыки общения с окружающим миром, «впитывает» правила поведения и нормы, установленные в обществе.

За 9 месяцев текущего года от внешних причин в Гомельской области по официальным данным погибло 18 детей (9 мес. 2020 -10). Основными причинами гибели детей являются утопления, асфиксия, падение с высоты и др.. В Лельчицком районе погиб на пожаре 1 ребенок.

Обязанность и ответственность родителей за воспитание и содержание детей закреплена в нормативных правовых актах Республики Беларусь.

Так, в статье 32 Конституции Республики Беларусь указано, что:

«Родители или лица, их заменяющие, имеют право и обязаны воспитывать детей, заботиться об их здоровье, развитии и обучении. Ребенок не должен подвергаться жестокому обращению или унижению, привлекаться к работам, которые могут нанести вред его физическому, умственному или нравственному развитию».

Ответственность семьи за ребенка закреплена и статьей 17 Закона Республики Беларусь «О правах ребенка»:

«Родители (опекуны, попечители) должны создавать необходимые условия для полноценного развития, воспитания, образования, укрепления здоровья ребенка и подготовки его к самостоятельной жизни в семье и обществе.

Ответственность за заведомое оставление без помощи лица, находящегося в опасном для жизни или здоровья состоянии и лишенного возможности принять меры к самосохранению по малолетству, старости, заболеванию или вследствие своей беспомощности, в случаях, если виновный имел возможность оказать потерпевшему помощь и был обязан о нем заботиться, предусмотрена ст.159 УК РБ и влечет наказание в виде ареста или ограничения свободы на срок до двух лет со штрафом или без штрафа.

К сожалению, родители не могут все время находиться рядом с детьми, но их главная задача – создать для ребенка безопасную среду, в

которой он не будет подвергаться не оправданному риску. Для этого необходимо соблюдать простые правила.

НАУЧИТЕ ДЕТЕЙ И САМИ СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

Дети не осознают опасности и риски, связанные с горячими жидкостями, поверхностями, пламенем. Поскольку кожа у ребенка тоньше, а защитные рефлексы медленнее, чем у взрослого человека, ожоги могут быть глубокими, требовать длительного лечения, а иногда и становятся совместимы с жизнью.

В один удлинитель мы включили все, что можно: компьютер, телевизор, обогреватель, а в Новый год еще украсили квартиру гирляндами. Уют и теплая атмосфера обеспечены, но когда в доме внезапно что-то загорится, то удивляться не стоит.

Чрезмерная нагрузка на электросеть может привести к перебоям в работе техники, а может произойти совсем неприятная ситуация – пожар в помещении. Запомните: чем меньше электроприборов работает одновременно, тем безопаснее.

21 мая 2021 года в аг.Глушковичи по произошел пожар в результате перенагрузки на электрическую проводку эксплуатируемыми электроприборами. Мать отлучилась на некоторое время вывесить постиранное белье, а ребенок находился в доме. Работала стиральная машина, был включен телевизор. В результате пожара погиб несовершеннолетний ребенок 2015 г.р.

02 июня 2020 года в 14:29 в РОЧС поступило сообщение о пожаре жилого дома по адресу: Лельчицкий район, Тонежский сельсовет, д.Иванова Слобода. В результате пожара уничтожена хозяйственная постройка, кровля дома, повреждено потолочное покрытие и имущество внутри жилого дома. До прибытия подразделения РОЧС лесник слободского лесничества ГЛХУ «Милошевичский лесхоз» обнаружил пожар. Подбежал к дому и попытался проникнуть через входную дверь, однако там уже происходило горение. После чего он увидел в окно, что в доме находятся малолетние дети, через оконный проем проник в дом и спас их. Несовершеннолетние не пострадали.

05 марта 2021 года произошел пожар в Ветковском районе, где при тушении пожара обнаружены трупы гражданина 2000 г.р. и малолетнего 2011 г.р.. Причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении в постели.

5 июня 2021 года в Мозыре семейная пара с ребенком разжигала мангал. Мужчина взял на руки годовалую дочь и плеснул горючую жидкость в огонь, но пластиковая емкость треснула и топливо попало на одежду. Вещи мгновенно вспыхнули, но мужчине удалось сбить

пламя с себя и дочери. Затем они самостоятельно поехали в больницу на своем авто. После осмотра медиками мужчину с 12% ожогов тела госпитализировали в травматологическое отделение, а девочку с 13% ожогов сразу перевели в реанимацию.

ХРАНИТЕ МЕДИКАМЕНТЫ В НЕДОСТУПНЫХ ДЛЯ ДЕТЕЙ МЕСТАХ

О том, что от детей нужно прятать опасные жидкости, бытовую химию знают все. Но надеясь непонятно на что, взрослые оставляют опасные вещества в зоне доступа ребенка. Кроме этого хранят опасные жидкости в таре из-под пищевых продуктов. Например, в бутылки из-под газированных напитков наливают всевозможные яды, жидкости для очистки стёкол и прочие опасные жидкости.

4 февраля 2020 года в Петриковском районе произошла трагедия. 1,5 годовалая девочка вытащила из сумки бабушки таблетки и проглотила их. Девочка была доставлена в медучреждение, но, несмотря на усилия медиков спустя 2 часа она скончалась.

19 октября 2021 года в УЗ «Лельчицкая центральная районная больница» с диагнозом: «острое медикаментозное отравление» доставлен малолетний М. 2019 г.р., который употребил медицинский препарат «клозапин», оставленный матерью в доступном месте. Оказана экстренная медицинская помощь, в настоящее время госпитализирован в реанимационное отделение.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ ДЕТЕЙ НА ВОДОЕМЫ

22 марта 2021 года примерно в 16:35 часов поступило сообщение в отдел внутренних дел Речицкого райисполкома от гражданки М. о том, что пропала ее несовершеннолетняя дочь 2018 г.р. В дальнейшем труп малолетней был обнаружен старшим братом в 500 метрах от места жительства в реке Днепр.

5 июня 2021 года в Малоритском районе (Брстская область) 14-летний подросток гостил у своей 27-летней сестры. Вечером он пошел гулять с 10-летним другом. В деревне Дропеевичи мальчик решил искупнуться в водоеме. Это обернулось трагедией — он утонул.

5 июня 2021 года в Крупском районе (Минаская область) утонула 14-летняя девочка. Вместе с сестрой она гуляла около озера, поскользнулась и упала в воду. Ей на помощь бросился мужчина, однако спасти подростка не удалось. Девочка скончалась по дороге в больницу.

16 января 2021 года на озере «Мох» в г.п.Лельчицы провалился под лед в 20-ти градусный мороз несовершеннолетний подросток, который катался на коньках на неокрепшем льду. Мальчик самостоятельно выбраться не смог, однако в это время рядом с озером

работа бригада электриков, которые заметили произошедшее и спасли ребенка. Трагедию чудом удалось предотвратить.

НЕ ДОПУСКАЙТЕ НАХОЖДЕНИЯ ДЕТЕЙ НА ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРАХ

Вечером **21 июля 2020** года в одном из населенных пунктов Ошмянского района Гродненской области произошла трагедия.

Двое мальчиков 11 и 12 лет играли внутри котлована, который образовался после забора песка местными жителями. В это время произошло обрушение грунта, дети оказались засыпаны. Спасатели достали мальчиков, но спасти их не удалось.

НЕ ОСТАВЛЯЙТЕ МАЛОЛЕТНИХ ДЕТЕЙ БЕЗ ПРИСМОТРА

Оставление детей без присмотра, либо под присмотр пожилых родственников, зачастую становится причиной травмирования и гибели несовершеннолетних детей.

25 июля 2020 года около 17:40 часов из окна первого этажа по ул. Советская в г.п. Лельчицы выпала малолетняя 2016 г.р., которая была доставлена в приемное отделение УЗ «ЦРБ», где ей выставлен диагноз: «закрытый смещенный поперечный перелом верхней третьей левой бедра». В указанный день малолетняя В. находилась дома под присмотром матери, которая на некоторое время вышла на улицу, чтобы развесить постиранное белье. Малолетняя В. в это время подошла к окну, села на подоконник, оперлась об москитную сетку, которая повредилась, в результате чего малолетняя выпала. Ребенок перенес несколько операций для восстановления жизненных функций

10 августа 2021 года малолетний П. 2011 г.р. играл на улице вблизи дома с другими детьми, между ними произошел конфликт, о котором ребенок хотел рассказать матери и пошел к ней на работу через лесной массив, однако домой не вернулся. Со слов местного населения около 19:00 часов его видели вблизи лесного массива на расстоянии 50 метров от аг. Ударное. Ребенка искали всю ночь и нашли только к 7:00 часам утра 11 августа.

27.01.2021 г. в Лельчицкий РОЧС поступило сообщение от дежурного отдела внутренних дел Лельчицкого райисполкома о том, что по адресу: г.п. Лельчицы, ул. Советская, ребенок находится на подоконнике открытого окна третьего этажа. По прибытию к месту вызова Лельчицкого РОЧС, установлено, что Ж. 2015 г.р., находился дома один, мать ушла со старшим ребенком в поликлинику, Ж. самостоятельно открыл окно и залез на подоконник, чтобы позвать мать. Работники РОЧС по прибытию при помощи трехколенной лестницы поднялись на третий этаж и проникли в открытое окно квартиры и предотвратили беду.

НАУЧИТЕ ДЕТЕЙ СОБЛЮДАТЬ ПДД

6 июня 2021 года около 18:00 часов на пересечении улиц Лобана и Ленина в г.п. Лельчицы несовершеннолетняя 25.11.2011 г.р., нарушила правила езды на велосипеде, что привело к ДТП с участием автомобиля. Девочка была доставлена в УЗ «Лельчицкая ЦРБ», где ей оказана медпомощь.

10.08.2018 в 9:38 часов на территории Дзержинского сельского Совета на закруглении песчано-гравийной дороги, расположенной в лесном массиве, произошло ДТП при участии несовершеннолетних: 2001 г.р., который управлял мотоциклом «Минск», не зарегистрированный в установленном порядке, В. 2002 г.р., который являлся пассажиром вышеуказанного мотоцикла, где столкнулись с транспортным средством (трактором Г/Н АК142), принадлежащим ГЛХУ «Полесский лесхоз» «Храпуньское лесничество» под управлением М.1976 г.р.

Несовершеннолетние в тяжелом состоянии госпитализированы в УЗ «Лельчицкая ЦРБ» для оказания медицинской помощи. Водителю мотоцикла выставлен диагноз: «Политравма. ОЧМТ. Оскольчатый перелом теменной кости справа, с переходом на височную и лобную с вдавлением отломков в полость черепа. Линейный перелом затылочной кости справа пластинчатая субдуральная гематома в лобно-теменной области справа. Геморрагический ушиб в теменно-височной области. Отек мозга. Скальпированная рана теменно-височной области справа. Открытый смещенный перелом правого подколennика».

Пассажиру мотоцикла выставлен диагноз: «Политравма. ОЧМТ. Ушиб головного мозга, ушибленная рана области лба справа. Размозжение мягких тканей лица. Обширная ушиблено-рваная рана носа с повреждением костно-хрящевого скелета. Открытый оскольчатый перелом верхней челюсти. Закрытый поперечный перелом правой большеберцовой кости верхней трети с удовлетворительным состоянием отломков». Оба были экстренно направлены в Гомельскую областную клиническую больницу. Прошли длительный курс восстановления и реабилитации.

ИНТЕРЕСУЙТЕСЬ ЖИЗНЬЮ И УВЛЕЧЕНИЯМИ РЕБЕНКА

16 сентября 2021 г. в реанимационное отделение УЗ «Лельчицкая ЦРБ» госпитализирован несовершеннолетний Н., учащийся 9 класса, которому требовалось экстренное оказание медицинской помощи, в связи с подозрением на отравление психотропными веществами. В результате было установлено, что несовершеннолетний со своими друзьями воспользовался электронной сигаретой, которая чуть не привела к летальному исходу.

15 октября 2021 года в УЗ «Лельчицкая ЦРБ» с диагнозом: «ссадины левого предплечья» доставлена сотрудниками ИДН отдела внутренних дела Лельчицкого райисполкома несовершеннолетняя Н.2006 г.р., учащаяся 1-го курса учреждения образования «Лельчицкий государственный профессиональный лицей» (проживает в общежитии лицея), где было установлено, что несовершеннолетняя Н.телесные повреждения причинила себе сама 14 октября 2021 г., находясь по месту жительства, на почве неблагоприятных семейных отношений.

19 января 2021 г. около 12:20 часов в приемный покой УЗ «Лельчицкая ЦРБ» доставлена П. 2004 г.р., с диагнозом: «острое отравление ремантадином» (противовирусный препарат). Несовершеннолетняя хотела свести счеты с жизнью на почве имеющихся жизненных проблем.

За 9 месяцев текущего года по Гомельской области зафиксировано 3 случая совершения суицидов (2 повешения и 1 падение с высоты), 14 парасуицидов и 86 фактов, указывающих на возможность или желание совершения данных действий со стороны несовершеннолетних (мысли, самоповреждения, отравления).

Ребенок должен чувствовать родительскую любовь и внимание, всегда быть под пристальным (но не надоедливый) контролем!

Придет время и ребенок последует не только словам родителей, но и их поступкам, поэтому безопасному поведению возможно научить только собственными правильными действиями.

Комиссия по делам несовершеннолетних
Лельчицкого райисполкома